

**«Общественная позиция»
проект «ДАТ» № 21 (58) от 26 мая 2010 г.**

ИЗ ПЕРВЫХ УСТ

**Балташ ТУРСУМБАЕВ,
член президиума партии «Азат»:**

**ВЛАСТЬ ПРОИГРАЛА
в локальном конфликте**

– Наша цель была самая благая – посетить Каркаралинск, поговорить с людьми и уехать. Наступила весна, мы отметили юбилей Победы, люди пережили такую холодную зиму, понесли потери в численности скота. Мы хотели узнать, как у народа дела, дать правильные советы – это же помощь власти. Тем более, что никаких эксцессов, политических потрясений в Казахстане не было после 1986-го года. Почему власти боятся, мне непонятно. В результате они своими действиями восстановили людей против себя. И тех, кто пришел на встречу, и тех, кто не присутствовал. Весь район уже знает о нападении властей на нас.

Власть думает удержать народ, отделив нас от него. Но люди недовольны этой властью, и произошедшее в Каркаралинске усилило это недовольство. Они увидели истинное лицо власти. Если это недовольство не проявится завтра, то послезавтра – обязательно народ скажет свое слово. Поэтому власть должна думать о себе, а не о нас.

Нынче стало модно говорить: вот Казахстан – председатель ОБСЕ – организации по безопасности и сотрудничеству. Да этот же акимчик даже не знает, как расшифровывается эта аббревиатура, иначе он не вел бы себя так агрессивно. Если ты представляешь власть на месте, ты мог бы сам подойти, поздороваться, если мы нарушили закон, сказать об этом. Между тем, мы имеем право проводить митинг в поддержку социально-экономических реформ в арендном помещении. У меня такое впечатление, что власти и правоохранительные органы вообще не знают ни Конституцию, ни законы. Для этих людей существует лишь задание от того, кто повыше стоит. Это очень опасный вариант.

Представители власти бросили на нас полицию поддатую, с запахом. Когда выпивший человек имеет задание – разогнать, избить, растоптать, он его выполнит, не задумываясь ни на секунду. Мне стыдно! Мы ни одного плохого слова не сказали в их адрес, хотя они этого ждали, провоцировали нас. Они были готовы на все, лишь бы заполучить Абилова.

Получается, кто проявляет инициативу встретиться с народом, тот враг народа. Но действия власти во много крат ожесточают людей. Они могут прибегнуть и к жестоким методам расправы с властью. Поэтому, считаю, проиграла не оппозиция, а власть.

**Николай КРЕМЕНИШ,
Герой Советского Союза:**

– Люди же видят, что в стране есть неполадки, но информации об этом ноль. Им надо с кем-то общаться, сказать о своих проблемах, они хотят открытого диалога, а не разговоров на кухне. Если вы заметили, с первых же слов жители Каркаралинска стали благодарить нас за то, что мы приехали. Это о многом говорит.

Но впечатление такое, будто мы живем при военном положении. Мы приехали, чтобы дать информацию, получить ее из уст населения, которое живет в аулах. Я вообще не знаю, президент видит это или нет. Или не хочет это видеть? Мы живем в двадцать первом веке, в нефтяной стране, строим такие дворцы, а простой народ прозябает в нищете. Это не только возмущает. Мне стыдно за такую страну.

Недавно я разговаривал с посторонним человеком. Он мне напомнил конец 70-х годов. Сегодня происходит то же самое. Получается, за 30 лет мы не сдвинулись ни на йоту. Когда мы будем строить эту страну? Когда мы будем догонять цивилизованный мир? Годы уходят, становится обидно. Были надежды, что мои дети, внуки будут жить в совершенно новой, справедливой стране. Сегодня я вижу, что мы вернулись в прошлое. Мои дети будут жить в той же стране, в которой я жил. Вчерашняя встреча показала лицо нашей власти. Мы сегодня в безвыходном тупике, власть делает ошибку, что идет против своего народа. Она готова разорвать любого, чтобы сохранить за собой преимущество. Видно, представители власти уже столько натворили в этой жизни, что ничего не боятся.

СЛОВО И ДЕЛО

В своем видеообращении к участникам первого заседания Совета ОБСЕ под председательством Казахстана в Вене президент Нурсултан Назарбаев заявил, что Казахстан «четко следует фундаментальным принципам и ценностям ОБСЕ». Он подчеркнул, что построение демократического общества является «сознательным выбором» Казахстана и что правительство «будет продолжать дальнейшую политическую либерализацию».

Azattyq.org